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ZVEME VÁS NA ODBORNOU KONFERENCI
UR�VENOU �ÇEDITEL�åM ZÁKLADNÍCH A MATE�ÇSKÝCH
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PŘI REGISTRACI
DO 16. ZÁŘÍ

POUZE 1 290 KČ
VČETNĚ DPH

POUZE

1 690 KČ
VČETNĚ DPH

ČTVRTEK
16. ŘÍJNA 2025
09:00-17:00
HOTEL DUO, 

PRAHA

ROZHOVOR S PETREM HALADOU: ŘÍJNOVÁ FINANČNÍ KONFERENCE
SMS ČR SE BUDE VĚNOVAT PŘEBYTKŮM V HOSPODAŘENÍ SAMOSPRÁV
A DALŠÍM AKTUÁLNÍM OTÁZKÁM
Na přípravách Finanční konference SMS ČR se podílí místopředseda Sdružení
místních samospráv České republiky a dlouholetý starosta Kamýku nad Vltavou Petr
Halada, který zároveň předsedá Pracovní skupině SMS ČR pro financování
samospráv. Petra Halady jsem se zeptali, co zajímavého účastníky konference, která
se uskuteční ve čtvrtek 16. října v Praze, čeká a proč se SMS ČR pustilo právě nyní do
její organizace.

Pane Halado, do prvního ročníku Finanční konference
SMS ČR zbývají necelé dva měsíce. Co vás vlastně vedlo 
k rozhodnutí pustit se do její organizace?

SMS ČR se finančním otázkám věnuje dlouhodobě,
ostatně rozpočtové určení daní bylo tématem, na
kterém naše sdružení před téměř dvaceti lety vzniklo. 
A přestože se nejen rozpočtovému určení daní, ale 
i dalším finančním tématům věnujeme průběžně na
našich krajských nebo republikových shromážděních,
koncentrace těchto otázek v poslední době je taková, že
nám dávalo smysl vyhradit pro ně samostatnou
konferenci za účasti předních odborníků. Finálním
impulsem pro nás byly mediální výstupy kritizující obce 
a města kvůli přebytkům jejich hospodaření a pro údajně
špatné hospodaření. 

Rozumím, to byl nepochybně silný podnět, podobných
textů a prohlášení přibývá jak hub po dešti. Některé 
z nich dokonce volají po úpravách rozpočtového určení
daní nebo po zavedení jiných omezení v nakládání
samospráv s jejich prostředky… 

…a takové návrhy, které se vyznačují neznalostí prostředí
a přesto překypují reformními ambicemi, bych chtěl
rozhodně odmítnout. 

Smyslem naší konference je široká diskuze, díky které
bude možné tato témata a případné problémy
pojmenovat věcně, střízlivě, se zohledněním
kontextu. To mediální výkřiky, o kterých hovoříte,
samozřejmě nezvládají, a není to ani jejich cílem.
Přesto nelze přehlížet to, že přebytky v hospodaření
samospráv označují za velkou výzvu také někteří
experti, a tak cítíme potřebu tyto otázky projednat
a nabídnout pohled nás, představitelů samospráv,
který ve veřejné diskuzi zatím citelně postrádáme.

(rozhovor pokračuje na další straně)
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PROGRAM KONFERENCE A MOŽNOST 
REGISTRACE NA WWW.SMSCR.EDUCATION

V CENĚ 
OBČERSTVENÍ 
VČETNĚ OBĚDA

VZDĚLÁVÁNÍ, 
KTERÉ VÁM 

ŠIJEME 
NA MÍRU

POKRAČOVÁNÍ ROZHOVORU S PETREM HALADOU
Téma číslo jedna je tedy jasné, kterým dalším otázkám se
na Finanční konferenci budete zaobírat?

Vedle naší trvalky, kterou je rozpočtové určení daní,
otevřeme konferenci makroekonomický výhledem, ze
kterého bude patrné, jaký vývoj lze v příštím roce
očekávat. Představíme také aktualizovanou verzi naší
kalkulačky RUD, kterou obce dlouhodobě využívají při
sestavování svých rozpočtů. 

Do nich příští rok výrazně zasáhne přesun financování
nepedagogických pracovníků na obce, je to tak?

Je to přesně tak, tato změna bude mít skutečně
hmatatelný dopad a určitě jí budeme věnovat náležitou
pozornost.

Věřím, že to účastníkům z řad představitelů obcí a měst,
před které je tato výzva postavena, přijde vhod. Jaký další
program je na konferenci čeká?

Pochopitelně se budeme detailně zabývat také
problematikou dotací a financování projektů v období
2026+, a to jak z české, tak z evropské perspektivy. Řeč
bude nejen o aktuálních možnostech, ale i o výhledu do
blízké budoucnosti, která může přinést řadu podstatných
změn, a to nemluvím jen o nástupu nové vlády, ale 
i o situaci na evropské úrovni.

Jak už jsme zmínili, tématem, které se stále častěji
objevuje ve veřejném prostoru, je efektivní nakládání 
s veřejnými prostředky ze strany samospráv, a to zejména
v situaci, kdy dlouhodobě generují přebytky. Budete se
na konferenci věnovat také tomuto fenoménu, tedy
efektivitě nakládání s těmito prostředky?

Ano, blok, který se zaměří na tyto otázky, je zařazen na
odpolední program konference a účastníci by díky němu
měli získat představu, 

co je možné z pohledu právní regulace a smysluplné 
z pohledu ekonomických kritérií. Vedle toho chceme
nabídnout přehled produktů a služeb, které jsou 
v současnosti samosprávám, jež si chtějí počínat
hospodárně, k dispozici. 

To zní velmi zajímavě. Ještě před naším rozhovorem jste
mi prozradil, že zlatým hřebem konference budou dvě
panelové diskuze. Co má být jejich obsahem?

Je to skutečně tak, odpolední program vyvrcholí dvěma
panelovými diskuzemi. A začnu od konce – ta závěrečná,
shrnující, se zaměří na popis a analýzu finančních výzev
roku 2026 z pohledu obcí a měst. Účastníci se na ní
dozví, co od nového roku čekat – a jak se s tím poprat.
Do první panelové diskuze jsme pozvali zástupce
politických stran, se kterými chceme otevřeně diskutovat
na téma „Hospodaření samospráv bylo v rekordním
přebytku…”. Je to právě to téma, kterým jsme tento
rozhovor otevřeli. Jako SMS ČR nás přirozeně zajímá, jak
se k němu staví jednotlivé politické síly, tím spíš, že letos
na podzim se po volbách do Poslanecké sněmovny ustaví
nová vláda. A to už je skutečně vše, program konference
jsme se snažili využít do poslední minutky.

Je na první pohled nabitý, to je očividné. Ještě než se
rozloučíme, prozradíte nám jména alespoň některých
vystupujících?

Samozřejmě, mezi panelisty najdete např. místopředsedu
ČSÚ Jaroslava Sixtu nebo Jana Pavla z Národní
rozpočtové rady. Účast potvrdil také vrchní ředitel Pavel
Křeček z MŠMT a ekonomové Daniel Münich a Petr
Zahradník. Vedle nich přivítáme také Adama Furka z MV
ČR, Lucii Sedmihradskou z VŠE nebo Filipa Hrůzu z ESF
Masarykovy univerzity v Brně, předsedu Asociace krajů 
a zlínského hejtmana Radima Holiše a Tibora Švece ze
Svazu měst a obcí. Do politické diskuze dorazí Alena
Schillerová (ANO). Zajímavých jmen je ale daleko více.
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Ředitelka školy přenáší do Nového Knína 
cenné zkušenosti z „drsného severu“ 
Ve vyloučené lokalitě na Mostecku si pedagožka Hana Matuštíková osvojila schopnost jednat vlídně s impulsivními ro-
diči i agresivními žáky. Nyní je rok ředitelkou základní a mateřské školy ve středočeském Novém Kníně na Příbramsku. 
S jejím nástupem přišly do malebného města na zlatonosné řece Kocábě změny, škola má za sebou ale i „porodní boles-
ti“ znásobené velkou počáteční nedůvěrou. Jak ředitelka hodnotí svůj první rok a co školu v nejbližší době čeká?

Rozhovor

Škola musela v poslední době 
obstát při sérii kontrol a také 
výměně v týmu školní jídelny. 
O co se jednalo?
Po mém nástupu do pozice ředitelky školy ná-
sledovala vlna anonymních podnětů směřova-
ných na Českou školní inspekci, Inspektorát 
práce i Krajskou hygienickou stanici. Přestože 
šlo o udání – například kvůli nákupu pracov-
ních sešitů, stížnostem na nové vedení kuchy-
ně – všechny kontroly dopadly dobře. Někdy 
mám pocit, že jsem kvůli tomu nejznámější ře-
ditelkou základní školy v Česku. Dvakrát u nás 
natáčela televize Nova a reportéři dorazili i do 
školy a na zasedání zastupitelstva.

Co jste si z těchto situací odnesla jako 
manažerka a co to přineslo škole?
Každá změna, kterou jsem ve škole zavedla, 
vyvolala většinou silné negativní reakce, včet-
ně dalších udání. Hned v září po nástupu jsem 
pozvala rodiče do školní jídelny, kde jsem jim 
představila svou vizi rozvoje školy. Novou roli 
vnímám jako výzvu – vidím zde obrovský po-
tenciál pro zlepšení, inovace a celkový rozvoj.

A co se týče školní jídelny, pracoval zde stej-
ný tým více než 20 let, s pevně zakořeněnými 
„normalizačními“ postupy, se kterými jsem se 
nemohla ztotožnit – zejména pokud šlo o pří-
stup k dětem, který byl z mého pohledu na-
prosto nepřijatelný. Situace nakonec vyústila 
v hromadnou výpověď kuchařek, což – přizná-
vám – bylo do určité míry i úlevou. 

Jak se daří budovat  
nový pedagogický tým? 

Už v červnu 2024, přestože jsem měla oficiál-
ně nastoupit až v srpnu, jsem začala aktivně 
komunikovat s kolektivem a zapojovat se do 
dění ve škole. Reakce některých kolegů však 
nebyly příznivé – mnozí na mě hleděli s nedů-
věrou jen proto, že jsem uspěla ve výběrovém 
řízení. Nebylo to jednoduché období.

Za uplynulý školní rok se ale situace výraz-
ně zlepšila – a to jak ve vztazích s pedagogic-
kým sborem, tak s rodiči i nepedagogickými 
pracovníky. Nechci tvrdit, že vše bylo negativní 
– naopak, od některých žáků jsem od začátku 
cítila silnou podporu, která pro mě byla velmi 
důležitá. Podporu mi během školního roku za-
čali projevovat i kolegové. 

A pokud se ptáte na pedagogický tým, ten 
je dnes téměř zcela nový. 

Co jste si přinesla z působení na škole 
ve vyloučené lokalitě do současného 
angažmá v Novém Kníně?
Jednou z nejcennějších dovedností, které jsem 
si osvojila, je schopnost pracovat ve vypjatých 
situacích. Jakožto zástupkyně ředitele a výchov-
ná poradkyně jsem zprostředkovávala klidnou 
komunikaci mezi pedagogy a agresivními žáky 
nebo impulsivními rodiči. Během své praxe ve 
školství jsem se naučila, jak důležitá je spolu-
práce mezi managementem, pedagogy, nepe-
dagogy i zřizovatelem. 

⁠Při nástupu do funkce ředitelky jste 
deklarovala otevřenou komunikaci 
a důraz na moderní a bezpečné 
prostředí. Jaké změny se podařilo ve 
škole zavést?
Jako první jsem řešila přístupovou cestu ke 
škole – děti se zde „motaly“ mezi auty a auto-
busy, proto jsem hned začala komunikovat se 
zřizovatelem a vyjednala bezpečnou zónu. Do 
školy už se také nevstupuje bočním, ale hlav-
ním vchodem, a u vstupu do školní družiny no-
vě funguje čipový systém. V hlavní hale jsme 
vytvořili multifunkční prostor, který slouží jako 
recepce, šatna i odpočinková zóna. Obsluhují 
ji nepedagogičtí pracovníci, kteří dohlížejí na 
pohyb osob v budově, v době přestávek zajiš-
ťují dohled nad halou také pedagogové.

Proč bylo třeba zavést taková 
opatření?
Tato opatření byla zavedena v reakci na opako-
vané konflikty mezi žáky různého věku v  pro-
storu šatních skříněk. Po nepříjemném inciden-
tu jsme přistoupili k reorganizaci rozmístění 
skříněk tak, aby vznikl přehlednější a  bezpeč-
nější prostor, který zároveň umožňuje začleně-
ní herních a relaxačních prvků.

Do budoucna považuji za nezbytné zřídit 
školní rozhlas. Prozatím jsme situaci vyřešili 
provizorně – zakoupením megafonů, které 
jsme už využili například při nácviku požár-
ního poplachu. 

Ráda bych také zmínila nový koncept škol-
ního klubu, který bude sloužit jako prostor pro 
workshopy, zájmové kroužky a zároveň jako 
místo, kde si starší žáci mohou během volných 
hodin odpočinout.

⁠Jak hodnotíte spolupráci s městem 
Nový Knín jako se zřizovatelem? 
Máte jako ředitelka dostatečnou 
podporu pro řešení provozních 
i koncepčních témat?
Spolupráci se zřizovatelem hodnotím na vý-
bornou. Dodávám ale, že podobně dobře fun-
govala i na severu, takže pro mě nejde o žád-
nou zásadní změnu – spíš bych byla překvape-
ná, kdyby tomu bylo jinak.
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Co se děje u nás v kraji? aktuality – články – pozvánky – projekty – rozhovory 
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Vedení radnice se pro vybudování nového objektu rozhodlo u příleži-
tosti 100. výročí od založení fotbalového klubu. Objekt disponuje desít-
kou fotbalových šaten, gymnastickým sálem, bistrem s velkou proskle-
nou fasádou a zahrádkou, zasedací místností i bytem správce. Prostory 
jsou navrženy tak, aby mohly sloužit jak sportovcům, tak široké veřej-
nosti, a zároveň se navzájem nerušily.

Zatímco směrem k fotbalovým hřištím jsou situovány hlavní spole-
čenské prostory – bistro, gymnastický sál a kancelář fotbalového vedení 
– na opačné straně se nachází šatny, sklady, technické místnosti a ku-
chyně. Dominantou celé budovy je vyhlídková terasa navazující na 
gymnastický sál. Odtud se návštěvníkům otevírá panoramatický výhled 
nejen na obě fotbalová hřiště, ale i na údolí Kunratického lesa.

Moderní technologie byly při stavbě prioritou: budova je vybavena 
systémem hospodaření s vodou pro zavlažování hřišť a kombinací tepel-
ných čerpadel s fotovoltaickou elektrárnou. Díky tomu je z velké části 
energeticky soběstačná – sama si vyrábí teplo, 
teplou vodu i elektřinu.

Adam Havlas
manažer SMS ČR

v kraji hlavní město Praha

Kunratice otevřely v červnu nové fotbalové 
zázemí. Stavba nahradila objekt ze 70. let
V Kunraticích slavnostně otevřeli nové zázemí pro místní fotbalový 
klub SK Slovan. Moderní budova nahradila objekt ze 70. let a nabídne 
osm šaten, tělocvičnu i zázemí pro spolky. Stavba za téměř 64 milionů 
korun vznikla z vlastních úspor městské části. 

Hlavní město Praha Jihomoravský kraj 

Registrace spuštěna! 
Krajské shromáždění v Branišovicích 
nabídne zajímavý program a inspiraci
Starostové a zástupci obcí Jihomoravského kraje, zapište si do kalen-
dářů úterý 23. září. V tento den se v Komunitním centru v Branišovi-
cích uskuteční krajské shromáždění SMS ČR. Registrace je spuštěna!

Každoroční událost přináší starostům jedinečnou 
příležitost pro výměnu zkušeností, sdílení 
aktuálních informací a společnou diskuzi nad 
výzvami, které obce v regionu řeší.

Co vás čeká?
V programu vystoupí zástupci Krajského úřadu Jihomoravského kraje 
a Sdružení místních samospráv ČR, kteří představí plánované novinky 
a přiblíží aktuální témata, jež rezonují mezi obcemi.

Pozornost se zaměří také na obnovitelné zdroje energie včetně mož-
nosti společného nákupu energií na komoditní burze, které mohou ob-
cím přinést významné úspory.

Své budoucí záměry v oblasti spolupráce se samosprávami přijedou 
představit i zástupci České pošty a chybět nebude ani prezentace kolek-
tivního systému NEVAJGLUJ, jenž se zabývá podporou čistoty veřejných 
prostranství a prevencí litteringu.

V závěru setkání nahlédnete do světa umělé inteligence a zjistíte, 
jak chytré nástroje mohou usnadnit každodenní chod samospráv. 

Po oficiálním programu vás čeká prohlídka obce Branišovice, kte-
rá je ukázkou moderní a aktivní obce s důrazem na udržitelný rozvoj. 
Můžete se těšit na inspiraci 
z praxe a neformální setká-
ní s kolegy z regionu.

 
Klára Osičková

manažerka SMS ČR 
v Jihomoravském kraji

Co se týče společných projektů školy a zři-
zovatele, máme naplánovanou postupnou 
revitalizaci školní jídelny a chystáme rekon-
strukci sborovny, aby se učitelé mohli připra-
vovat v moderním a příjemném prostředí. 
Ráda bych také dále rozvíjela zabezpečení 
školy právě ve spolupráci se zřizovatelem. 
V  příštím roce plánujeme rekonstrukci od-
borné učebny fyziky a chemie.

Mimochodem, město Nový Knín úzce 
spolupracuje s italským městem Valle di Led-
ro. V  červnu nás navštívila italská delegace, 
která si mimo jiné prohlédla velkou školní vý-
stavu na téma „Přátelství bez hranic očima 
dětí“. Osobně jsem panu místostarostovi 
Valle di Ledra předala přibližně dvě stovky 
pohlednic od našich žáků pro jejich vrstevní-
ky v Itálii.

V nadcházejícím školním roce plánujeme 
propojit výuku v obou městech prostřednic-
tvím online spolupráce. Vidím v tom obrovský 
potenciál pro budoucí mezinárodní projekty.

⁠Co vás dnes na vedení školy nejvíc 
těší? A co byste chtěla v příštích 
letech rozvíjet dál?
Mám velkou radost, že po všech inspekcích 
a kontrolách jsme dostali nabídku zapojit se do 
projektu KOMPAS, který realizuje Česká školní 
inspekce (ČŠI) ve spolupráci s Národním peda-
gogickým institutem (NPI). Každý rok se do něj 
zapojuje pouze deset škol s potenciálem další-
ho rozvoje a my budeme jednou z nich. Projekt 
se týká nejen základní školy, ale také naší mateř-
ské školy, což považuji za velkou příležitost pro 
komplexní rozvoj celého vzdělávacího zařízení. 
Vnímám to jako příležitost i závazek – takový 
pomyslný Damoklův meč, který nás bude moti-
vovat k lepším výkonům, a tím i k lepší škole.

Rozhovor vedl 
Adam Havlas

manažer SMS ČR ve 
Středočeském kraji
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Hrdějovice si převzaly ocenění Zlatý Cyril 
za nejlepší zpravodaj v kategorii obcí 
do 10 tisíc obyvatel
Když nemůže Mohamed k hoře, musí hora k Mohamedovi. České úsloví 
se tentokrát hodí k dodatečnému předání ceny Zlatý Cyril za nejlepší 
radniční zpravodaj jihočeské obci Hrdějovice, která zvítězila v kategorii 
obcí od 1 500 do 10 000 obyvatel. A protože se vydavatelé úspěšného pe-
riodika nemohli zúčastnit slavnostního vyhlášení na Velehradě u příle-
žitosti Dnů lidí dobré vůle, předali jim zástupci organizátorů diplom, 
vyřezávanou sošku Zlatého Cyrila i regionální dobroty z Hané osobně 
v polovině prázdnin.  

Starosta Petr Stejskal neskrýval nadšení. „Je to krásné ocenění práce re-
dakčního týmu i celé obce. Zpravodaj je pro nás nejen prostředkem k informo-
vání, ale i způsob, jak propojit občany a udržovat živé místní dění. Jsme hrdí, že 
se naše práce dostala až na celorepublikový vrchol a navázali jsme na ocenění 
zpravodaje z minulých let,“ řekl.

Jihočeský kraj 

Odborná porota složená z grafiků, novinářů a specialistů na obecní 
komunikaci hodnotila vedle obsahu i celkový vzhled, přehlednost, pří-
stupnost textů, originalitu i zapojení občanů. Hrdějovický zpravodaj 
podle nich vynikl osobitou formou, kvalitními informacemi i poutavým 
zpracováním.

„Velké poděkování patří celému redakčnímu týmu, přispěvatelům, foto-
grafům a všem občanům, kteří se na obsahu zpravodaje podílejí – ať už tex-
tem, tipem nebo připomínkou. Vaše zapojení ukazuje, že zpravodaj není jen 
list papíru, ale živé zrcadlo života v naší obci,“ vzkázal za redakci starosta 
Petr Stejskal.

Prestižní soutěž, jež se uskutečnila už počtrnácté, vyhlašuje vedle Civi-
polis, o. p. s., Katedry politologie FF UP v Olomouci a Angelus Aureus, o. p. s., 
také Sdružení místních samospráv ČR.

Milada Troblová
manažerka SMS ČR 

v Jihočeském kraji

Pro starosty z obcí Středočeského kraje byla návštěva cennou inspi-
rací pro další projekty společného školství, například pro připravovanou 
svazkovou školu LOŠBATES v Louňovicích, jejíž výstavba rovněž míří do 
finále.

Adam Havlas 
a Petr Adamec

manažeři SMS ČR
ve Středočeském kraji

Svazková základní škola VIDA je společným projektem obcí Chýně a Ho-
stivice, který oficiálně vznikl v roce 2021 za účelem vybudování moderní 
vzdělávací instituce pro žáky z obou měst. Stavba začala v říjnu 2023. 
Škola je navržena s důrazem na zdravé prostředí a inovativní výuku. 
Propojuje moderní architekturu s přírodním prostředím, nabízí otevře-
né prostory a multifunkční učebny. Je unikátní i svým sportovním areá-
lem, který zahrnuje fotbalové hřiště s atletickou dráhou, tenisové kurty, 
multifunkční hřiště a krytý atletický tunel. 

V červnu si novou budovu prohlédli starostové z obcí Louňovice, Štíh-
lice, Svojetice a Tehovec. Společně s nimi školu navštívila také 1. místo-
předsedkyně Poslanecké sněmovny a členka předsednictva SMS ČR Vě-
ra Kovářová. Prohlídku osobně vedla starostka Chýně Anna Chvojková.

Středočeští starostové si prohlédli svazkovou 
školu v Chýni. Slavnostně se otevře 31. srpna
V Chýni u Prahy se 31. srpna otevře nová svazková škola VIDA pro 
810 dětí. Jedná se o investici přesahující jednu miliardu korun. Důvo-
dem vzniku je velký růst počtu dětí za posledních deset let, další lidé 
se do Chýně stále stěhují.

Středočeský kraj 



Proč si akci nenechat ujít?
•	� Získáte aktuální informace z oblasti energetiky a elektronických ko-

munikací.
•	 Seznámíte se s praktickými řešeními a moderními technologiemi.
•	� Budete mít možnost diskutovat s odborníky a sdílet zkušenosti s ostat-

ními účastníky.
•	� Obec Třeštice jakožto vítěz soutěže Vesnice roku 2022 nabízí příjem-

né prostředí pro setkání a výměnu názorů.

Registrace: PORTÁL ZASTUPITELE (www.portalzastupitele.cz/
CourseView.aspx?id=394) nebo cestou krajské 
manažerky syrova@smscr.cz

Marcela Syrová
manažerka SMS ČR

v Kraji Vysočina

Elektronické komunikace
Druhá část semináře se zaměří na elektronické komunikace, které jsou 
nezbytné pro moderní fungování obcí. Informace se budou týkat nove-
lizace zákona o elektronických komunikacích a zákona o gigabitové in-
frastruktuře (GIA), jenž má za cíl zajistit vysokorychlostní internet pro 
všechny občany.

Tématem budou i 5G sítě a tzv. bílá místa, tedy oblasti bez dostateč-
ného pokrytí signálem. Seminář také představí služby pro obce běžící 
na elektronických komunikacích, které mohou zefektivnit jejich fungo-
vání a zlepšit kvalitu života obyvatel.

SMS ČR zve 22. září 
na energetický seminář  do Třeštic
Obec Třeštice v Kraji Vysočina se v pondělí 22. září stane dějištěm od-
borného semináře Energie s rozumem, který nabídne poznatky i dis-
kuze okolo moderních energetických řešení a elektronických komu-
nikací. Nenechte si to ujít.

Vysočina

Seminář představí komplexní pohled na současné trendy a výzvy v ener-
getice. Zazní informace o fungování velkoobchodního trhu s elektřinou 
a plynem, včetně principů obchodování a vývoje cen. Důraz bude kladen 
na praktické možnosti nákupu energií prostřednictvím komoditní burzy, 
což může obcím přinést významné úspory.

Neméně důležitým tématem bude decentralizovaná energetika, 
která znamená budoucnost udržitelného rozvoje. Seminář se zaměří na 
využívání obnovitelných zdrojů energie, sdílení energií na místní úrov-
ni a možnosti dosažení energetické soběstačnosti obcí. 

Účastníci se také seznámí s moderními technologiemi, jako jsou 
elektrické nakladače firmy FIRSTGREEN Industries.

Dopolední část programu pokračovala v Kořenově, kde hejtman za-
vítal na farmu Příchovice. Zde měl možnost seznámit se s místním ze-
mědělstvím a provozem farmy.

Závěr dne patřil městu Harrachov.
Návštěva nejvyššího představitele kraje potvrdila důležitost otevřené-

ho dialogu mezi krajem a samosprávami, stejně jako potřebu podpory 
malých obcí a jejich rozvojových projektů. Zástupci všech navštívených 
míst ocenili zájem hejtmana o konkrétní problé-
my i jeho ochotu naslouchat návrhům a podně-
tům přímo v terénu.

Petra Černá
manažerka SMS ČR

v Libereckém kraji

Liberecký hejtman si poslední červencový den 
vyhradil pro návštěvu členských obcí SMS ČR
Členské obce SMS ČR Jiřetín pod Bukovou, Plavy, Zlatá Olešnice, Koře-
nov a Harrachov navštívil osobně během jednoho dne liberecký hejt-
man Martin Půta. Před starosty zmínil, že 31. červenec, který návště-
vám obcí věnoval, byl jeho 108. hejtmanským dnem.

Celodenní program začal na obecním úřadě v Jiřetíně pod Bukovou, kde 
Martina Půtu přivítali zástupci obce. Diskuse se zde věnovala nejen re-
alizovaným projektům (jako je například zubařská ordinace), ale i plá-
nům na nadcházející období.

Na další zastávce v obci Plavy probrali místní s hejtmanem aktuální 
problémy, které trápí nejen vedení obce, ale i obyvatele. Jedná se ze-
jména o stav krajských komunikací.

Ve Zlaté Olešnici navštívil hejtman rodný dům spisovatele Antala 
Staška. Díky podpoře Libereckého kraje se daří výstavbě nové stodoly, 
která má přispět k rozšíření kulturního zázemí.

Liberecký kraj 
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Celodenní program byl zahájen v Jiřetíně pod Bukovou, kde hejtmana přivítali 
zástupci obce na obecním úřadu. Diskuse se věnovala nejen již realizovaným 
projektům, ale i plánům pro nadcházející období.

http://www.portalzastupitele.cz/CourseView.aspx?id=394
http://www.portalzastupitele.cz/CourseView.aspx?id=394


Starostovské prodloužené odpoledne... 
v Pardubickém kraji
Jedinečné vzdělávací setkání, které propojuje to nejdůležitější: 
odborný obsah, sdílení zkušeností, inspiraci z praxe a neformální 
společenské setkání. 

Kdy: středa 5. a čtvrtek 6.  listopadu 
Kde: Hotel Filipinum, Jablonné nad Orlicí
Program:
•	� Regionální školství a legislativní změny 

– co se chystá a jak se připravit (Petr Halada)
•	� Dětské skupiny v praxi 

– jak na jejich zřízení a financování (Thea Veverková)
•	� Odpadové hospodářství a nové povinnosti obcí 

(Barbora Fürstová)
•	 �Exkurze do obce Písečná – Vesnice roku 2025 Pardubického kraje 

A pozor! Starostovské prodloužené odpoledne je určeno nejen pro 
starosty z Pardubického, ale i okolních krajů.
Více informací a přihlášky na:
www.smscr.education

Petra Vinterová
manažerka SMS ČR

v Pardubickém kraji

Součástí krajského jednání v Příluce 
byla i exkurze po inspirativní obci
Ve středu 26. června hostila obec Příluka zasedání krajského předsed-
nictva SMS ČR. Starosta David Šimek, který je zároveň jeho členem, 
přivítal kolegy nejen k pracovnímu jednání, ale vzal je i na exkurzi, kde 
představil konkrétní příklady dobré praxe malé inspirativní obce.

Součástí programu setkání byla mimo jiné návštěva obecního obchodu, 
který slouží nejen jako důležitý prvek občanské vybavenosti, ale záro-
veň podporuje místní farmáře a producenty. Obchod se zaměřuje na 
prodej lokálních produktů a je krásným příkladem toho, jak mohou 
malé obce posilovat svou soběstačnost a komunitní charakter.

Pardubický kraj 

Rok po povodních mají starostové  
na Jesenicku stále plno práce
Rok po povodních je na Jesenicku stále velmi živo a stavební ruch neu-
tichá. Na opravu čeká ještě mnoho poničených mostů, koryt řek i cest. 
Starostové zde mají pořád plno práce, a to nejen kvůli povodním, jak 
zjistila olomoucká manažerka Lucie Kořínková při letní návštěvě obcí 
Písečná, Žulová a Lipová-lázně.

Obce zaměstnává i běžná agenda
Obce se vyrovnávají nejen s následky povodní. Poradit si musí i s běž-
nou agendou. Při rozhovorech se starosty vyplynulo, že je nyní nejvíce 
tíží odpadové hospodářství a rostoucí ceny za zpracování odpadu pro 
obec, započítávání odpadu z uhelného topení do směsného odpadu, 
převod financování nepedagogů pod zřizovatele a povinnosti spojené 
s převedením informací do krajské digitální technické mapy.

Manažerka představila starostům služby…
Starosty zaujala nabídka služby Autorská práva jednoduše, kde mají 
obce možnost zakoupit si balíček dle velikosti a počtu akcí na rok s vý-
znamnou slevou, a vypořádat tak všechny kolektivní správce. Líbila se 
jim rovněž nabídka služeb pověřence pro ochranu osobních údajů, 
DTMka či služby společnosti Galileo, která se věnuje tvorbě webů.  

… a pozvala je na krajské shromáždění do Čelechovic
Osobní pozvání potěší dvojnásob. Lucie Kořínková využila při návštěvách 
Jesenicka příležitosti pozvat starosty na krajské shromáždění SMS ČR, 
které se uskuteční 14. října v Čelechovicích na Hané. „Těším se na osobní 
setkání se všemi milými členkami a členy SMS ČR,“ 
vzkázala.

Lucie Kořínková
manažerka SMS ČR

v Olomouckém kraji

Olomoucký kraj 

Jednání k aktuálním tématům a nová nominace
Během pracovní části programu schválili přítomní nominaci Vlastisla-
va Cacha coby nového zástupce za Pardubický kraj do pracovní skupiny 
SMS ČR, která se orientuje na energetiku. Jeho zkušenosti a zájem o tu-
to oblast by byly podle členů krajského předsednictva vítaným přínosem 
pro činnost skupiny, která se dlouhodobě věnuje udržitelným a efektiv-
ním řešením v obecní energetice.

Podzim přinese vzdělávání i společenské setkání!
Jedním z hlavních témat jednání bylo stále aktuální financování nepeda-
gogických pracovníků ve školství – oblast, která trápí čím dál více zřizova-
telů škol napříč kraji. Diskutovalo se však i o dalších výzvách, které obce 
v současnosti řeší. Právě proto krajské předsednictvo ve spolupráci s dce-
řinou společností SMS-služby, s. r. o., naplánovalo dvoudenní vzdělávací 
setkání, které starostům nabídne praktické informace, odpovědi na jejich 
otázky a zároveň prostor pro sdílení zkušeností s kolegy z jiných obcí.
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V libkovické sokolovně si navíc i pochutnáte
Od prosince loňského roku je libkovická sokolovna navíc také místem, 
kde si podle starosty zcela jistě pochutnáte. Restaurace nabízí hotová 
jídla, minutky nebo burgery, občerstvit se sem ale mohou zajet i ná-
vštěvníci ze vzdálenějších krajů objevující celou podřipskou oblast. 

Libkovická sokolovna je ukázkovým příkladem dobré praxe od pod-
pory místních tradic přes sportovní a kulturní vyžití, cestovní ruch, ale 
také třeba v podobě snížení energetické náročnosti významné veřejné 
budovy s nemalým dopadem na rozpočet obce, což umožňuje využití 
těchto zdrojů pro další rozvoj a zkrášlování. A co by vzkázal starosta 
těm, kteří stojí před rozhodnutím, zda podobnou památku po před-
cích zrekonstruovat? „Nebojte se uvést ji opět v ži-
vot, protože to zcela jistě ocení vaši občané i budoucí 
generace.“

Marek Komárek
manažer SMS ČR v Ústeckém kraji

V sokolovně v Libkovicích pod Řípem se snoubí 
tradice, kultura, aktivní vyžití i obslužnost
Typickým prvkem na českých vesnicích jsou už často více než po staletí 
sokolovny. Nejinak tomu je i v Libkovicích pod Řípem. Místní sokolská 
jednota byla založena už v roce 1919, o dva roky později se dočkala své-
ho zázemí v podobě sokolovny, na jejímž vybudování se podíleli vlast-
ními prostředky a silami samotní občané. Téměř přesně po 100 letech 
se sokolovna dočkala komplexní rekonstrukce. Ta byla dokončena v ro-
ce 2022 a o rok později se dočkala ocenění v soutěži Vesnice roku.

„Zrekonstruovaná sokolovna se stala opět centrem kulturního života obce 
a navázala na tradici založenou našimi předky, kteří ji dokázali svým odhodlá-
ním, entuziasmem a vlastními prostředky vybudovat, aby obec měla společen-
ské zázemí. Pro nás, následovníky, to znamená závazek udržovat tuto nemo-
vitou památku, ale i společenské a kulturní tradice, abychom důstojně pokra-
čovali v jejich odkazu,“ říká na adresu místní sokolovny, ale i mnoha 
dalších v naší zemi starosta obce František Feix.

Ústecký kraj 

Při svých návštěvách poskytoval Marian Moudřík starostům a představite-
lům samospráv praktickou podporu a odpovídal na dotazy týkající se za-
vedení a používání eDokladů, čímž jim usnadnil technickou i administra-
tivní stránku přechodu na tento digitální systém. Nejčastěji vysvětloval 
rozdíly mezi aplikací eDoklady, eObčankou a Portálem občana. Samotná 
implementace a zaregistrování obce do systému ve všech případech pro-
běhla bez problémů. Starosty také učil s pomocí vlastního eDokladu, jak 
přes mobil nebo počítač ověřit případného obča-
na. Vše úspěšně zvládli. Obce jsou nyní připravené 
s eDoklady na nadcházející volby. 

Marian Moudřík
manažer SMS ČR ve Zlínském kraji

Krajští manažeři pomáhali v červenci  
s registrací do eDokladů
Řada starostů uvítala v červenci pomoc krajských manažerů SMS ČR 
s registrací do systému eDoklady. Několik takových obcí navštívil také 
manažer ve Zlínském kraji. Ještě na začátku měsíce bylo v území, kde 
působí, 30 obcí, které se do systému eDokladů nezaregistrovaly.

Zlínský kraj 

Návštěva obce Lhotsko

Návštěva obce Kyselovice

Návštěva obce Petrůvka
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Členská základna posiluje!
Členská základna neustále roste – aktuálně má moravskoslezské 
sdružení 131 členů z 300 obcí a měst v kraji, přičemž na začátku voleb-
ního období v říjnu 2022 jich bylo 95. Tento nárůst podtrhuje důleži-
tost hlasu zástupce samospráv kraje na celo-
státní úrovni.

Dagmar Novosadová
manažerka SMS ČR

v Moravskoslezském kraji

Krajské předsednictvo chce nominovat 
Jana Birguse do celostátního předsednictva
Nominace Jana Birguse do celostátního předsednictva SMS ČR, ale 
také nedostatek firem, které by se zabývaly sběrem a zpracováním 
textilního odpadu, byly předmětem jednání krajského předsednic-
tva, které se setkalo v polovině července v Horní Suché. 

Jan Birgus je starostou Litultovic a krajským místopředsedou sdružení. 
Jeho jméno je dobře známé i za hranicemi kraje, a to mimo jiné díky pi-
lotnímu projektu komunitní energetiky v Litultovicích, za které získal 
několik ocenění. I pro tyto odborné kvality krajské předsednictvo na-
vrhne Jana Birguse do celostátního předsednictva, které se bude volit 
v listopadu na celostátní konferenci v Mladé Boleslavi.

Krajské předsednictvo se rovněž zabývalo naléhavým problémem 
se sběrem textilu, kdy ceny za svoz nejenže rostou, ale chybí i svozové 
firmy, které by se o tento druh odpadu postaraly. 

Rok po povodních se koná konference o tom,  
jak se lépe připravit na další vlnu
Rok od zářijových povodní se ve čtvrtek 18. září v Dolní oblasti Vítkovic 
v Ostravě uskuteční odborná konference „Povodně: Jak se lépe připravit 
na další vlnu?“. Krizové řízení kraje a spolupráce všech složek se v praxi 
osvědčily, nyní je čas tyto zkušenosti dále rozvíjet a posílit odolnost re-
gionu. Na konferenci budou odborníci, starostové, záchranné složky 
i  zástupci institucí a firem sdílet své zkušenosti, dobrou praxi i mož-
nosti prevence přírodních katastrof.

Zatímco některé obce se stále ještě vyrovnávají s následky loňských 
povodní, Moravskoslezský kraj staví na zkušenostech z krizového říze-
ní, které prokázalo vysokou úroveň připravenosti i koordinace. Záro-
veň k  tématu přistupuje s dlouhodobou vizí: citlivá obnova krajiny, 
promyšlené plánování sídel, lepší koordinace a sdílení osvědčené pra-
xe. Cílem není jen zvládání krizí, ale především systematická příprava 
na budoucí výzvy.

Moravskoslezský kraj 

„Povodně loni v září poměrně tvrdě prověřily schopnost našeho kraje reagovat 
na krizové situace. Jsem rád, že se ukázalo, že připravenost a spolupráce u nás 
fungují velmi dobře. Musíme počítat s tím, že extrémní projevy počasí budou 
přicházet i v budoucnu. Neptáme se, jestli velká voda přijde znovu, spíše nás 
zajímá, kdy se to stane a v jaké intenzitě. Máme teď příležitost využít naše čer-
stvé zkušenosti a poznatky, posunout se v připravenosti ještě dál a systematic-
ky budovat odolnost kraje vůči dalším extrémům. Tato konference představí, 
co jsme se naučili a jak toho chceme využít v budoucnu,“ řekl hejtman Morav-
skoslezského kraje Josef Bělica, pod jehož záštitou se akce koná.

Konferenci pořádá Regionální rozvojová agentura MSID s podpo-
rou kraje, v rámci evropského projektu LIFE COALA, který pomáhá ob-
cím adaptovat se na změnu klimatu. „Obnova krajiny a chytré plánování 
sídel jsou klíčem k dlouhodobé odolnosti. Chceme pomoci obcím, aby měly 
k dispozici nástroje, data i podporu pro systémové změny. Věříme, že tato kon-
ference nabídne nejen inspiraci, ale i konkrétní kroky, jak toho dosáhnout,“ 
doplnil předseda představenstva Regionální rozvojové agentury MSID 
Václav Palička. 

Program se zaměří na praxi,  
žádné obecné diskuze, mluvit se bude konkrétně 
Program bude zaměřený na praxi, bez obecných diskuzí – mluvit se bu-
de konkrétně. Jak využít přírodní i technická opatření ve prospěch lidí 
i přírody. Jak se domlouvat napříč profesemi i institucemi. Jak kombino-
vat ochranu obyvatel s ochranou krajiny. Slovo dostanou vedle hejtma-
na Moravskoslezského kraje ředitel Hasičského záchranného sboru 

Loňské povodně poměrně tvrdě prověřily 
schopnost našeho kraje reagovat na krizové 
situace. Musíme počítat s tím, že extrémní 
projevy počasí budou přicházet i v budoucnu.

Moravskoslezského kraje, generální ředitel Povodí Odry, ústřední ředi-
telka Státního pozemkového úřadu, představitelé měst a další.

Účast na konferenci je bezplatná a otevřená všem, kteří se chtějí ak-
tivně podílet na vytváření krajiny i obcí odolnějších 
vůči povodním. 

Více informací a registrace na konferenci na webu 
MiSe Klima, který je informačním kanálem projektu 
LIFE COALA.

https://www.miseklima.cz/konference-povodne-2025/
https://www.miseklima.cz/konference-povodne-2025/

